



布鲁诺·费尔南德斯

“教练，我不想再踢中卫了！”

不久后，布鲁诺·费尔南德斯在当地的一项青年赛中崭露头角，博阿维斯塔抢在竞争对手之前以承诺派车接他训练的待遇签下了这位在当地小有名气的孩子。

在博阿维斯塔，布鲁诺·费尔南德斯继续踢中后卫，直到15岁的一天，他突然找到教练说了两件事，第一是不想再踢中卫了，第二是想被租借去帕斯德莱拉踢球。

幸运女神向布鲁诺·费尔南德斯露出了微笑，当时帕斯德莱拉正在重新评估球员，分析他们的优势劣势，重新给他们分位置之类。

“如果当时我们的队里有一位10

号球员，他的位置很可能就不会前进了。”时任教练安东尼奥·佩雷拉回忆，“但正好当时没有，于是他就抓住了机会，几乎每场比赛都能破门得分，作为队长，他成为了所有人的榜样，每天都主动加练任意球和射门。”

“他比同龄人成熟了两到三岁。”曾在博阿维斯塔执教过布鲁诺·费尔南德斯的诺瓦伊回忆，“作为一个孩子，他的战术知识令我震惊，我还记得有一场比赛，上半场我们的中卫伤了，布鲁诺主动请缨踢中卫，表现堪称完美，当时我就已经没有什么可以教他的了，他现在还是一位球员，但日后只要他愿意，肯定也能成为一位顶级教

练。”2012年上半年，诺瓦拉已基本确定将降入意乙，俱乐部开始提前为新赛季做准备，在全欧范围内寻找年轻球员，有人向俱乐部球探主管博尔盖蒂推荐了布鲁诺·费尔南德斯，于是他决定亲自前往葡萄牙实地考察。

“当时我看的是一场U19青年队的比赛，而他是场上仅有的两个出生于1994年的球员之一，他的表现并没有超出我的预期，但展现出了良好的技术和性格，我怀疑他可能知道有人来考察他，因为他表现得过于积极了，无论如何，他的天赋是毫无疑问的。”

对于如今的曼联，他像C罗一样的存在

这显然是值得的，2018-2019赛季，布鲁诺·费尔南德斯交出的成绩单是令人震惊的进32球助攻17次，同时他还成为了球队队长。

“虽然他当时还很年轻，但已经具备了出色的领导才能，他不停和其他人交流，与整支球队都沟通顺畅。”前锋多斯特说。巴西边锋拉菲尼亚表示同意，“他对我们每个人都无比重要，我正式加盟球队之前他就已经在和我交流沟通，给我一些建议了，他是位天生的领袖。”

今年一月，当布鲁诺·费尔南德斯登上前往曼彻斯特的飞机时，居然有葡萄牙电视台进行了现场直播，这足以说明他的影响力。

“我在这一行已经干了很多年了，我可以向任何人保证，布鲁诺·费尔南德斯就是过去几个赛季里葡超联赛最好的球员。”

前里斯本竞技主席索萨说，“必须强调的是，他不仅是个好球员，还是位好小伙子，他是那种只会给你的球队带来正面影响的球员。彬彬有礼，意志坚定，他给我们的更衣室带来了全新的活力，一直都在激励队友，鼓舞他们为球队奔跑到底最后一滴汗水，他对里斯本竞技的意义，就像是C罗对皇马。”

很快曼联球迷就发现索萨说得一点没错，这位葡萄牙中场立即为曼联带来了活力，在首战闷平狼队后，接下来的四场比赛里他要么有进球，要么有助攻，赛季暂停前最后一战，布鲁诺·费尔南德斯用精准的任意球帮助马奎尔拿下了曼城德比。

布鲁诺·费尔南德斯以最快速度征服了球迷，梦剧场已经为他创造了专属的赞歌“*He's our Portuguese*

magnifico! (他是我们的葡萄牙神人！) 并将他与前曼联球员，来自里斯本竞技的另一位葡萄牙天才C罗相提并论。

前英格兰国脚小雷德克纳普认为所有年轻中场球员都应该好好研究葡萄牙人是怎么踢球的，“研究他远射的脚法，研究他如何让皮球不规则旋转，这不是他瞎蒙的，他是故意这么踢的。”索尔斯克亚则表示这位爱将是斯科尔斯和贝隆的混合体，“他脑子的转速比绝大多数人都快。”

对此斯科尔斯有不同看法，“在我看来我们其实挺不一样的，他的位置更靠前，一对一能力很强，定位球脚法非常出色，而我基本踢不了定位球，只有在射门这件事上我们有些类似。我其实觉得他更像是大卫·席尔瓦，能够将比赛串联起来，让整支球队焕然一新。”

人生没有“B计划”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

又是一粒进球，又一次最佳，英超复赛首轮重头戏曼联客场对热刺，布鲁诺·费尔南德斯为球队打进关键点球，赛后又一次被评选为单场最佳。

这位葡萄牙人今年一月加盟红魔后六次在英超出场，六次拿下单场最佳荣誉。而鲜为人知的是，布鲁诺·费尔南德斯的职业生涯差一点就被家人毁了，那时他还不满17岁，在博阿维斯塔青年队踢球，父亲何塞失业后想要搬家去瑞士找工作，布鲁诺·费尔南德斯坚决抵制：“瑞士人不会踢球！”

最终结果是何塞一个人去了瑞士，他的妻子维吉尼亚留下来照顾布鲁诺·费尔南德斯，事实证明布鲁诺·费尔南德斯的决定是正确的，很快他就在一场U19热身赛中吸引了意乙诺瓦拉俱乐部的注意力。

2012年8月，17岁的布鲁诺·费尔南德斯离开家人和女友独自前往意大利，转会费仅为4万欧元，7年半后他的身价飙升至6000万英镑，他的前里斯本竞技队友里卡多·马奎斯曾这么挽留

他：“拜托你留下来再踢一个赛季，不然下赛季我们就完蛋了。”

里卡多·马奎斯的话看似夸张，但整体来说还是符合实际的——效力于里斯本竞技的两个半赛季里，布鲁诺·费尔南德斯出场135次打进63球并有48次助攻，而要知道他踢的位置是中场！按照前队友、荷兰前锋多斯特的说法，布鲁诺·费尔南德斯的技术堪称完美，“尤其是停球和射门这两个环节，能和他媲美的人真不多。”

然而布鲁诺·费尔南德斯的进球能力并不是一直都这么强，事实上他小时候踢的位置非但不是前锋，甚至中场，而是中后卫，7岁那年，布鲁诺·费尔南德斯加入了位于波尔图附近的因菲斯塔俱乐部，在那里他遇到了自己的首位教练塞尔吉奥·马奎斯。

“当时他的天赋是肉眼可见的，但还需要继续打磨，球队每周训练三次，分别是周一、周三和周四，然后在周六比赛，但很明显他还希望学习更多东西，于是我就问他是否愿意进行一对一的加练，他同意了，每周二晚上都会和我一起练习传球和控球。”塞尔吉奥·马奎斯回忆。



揣上50欧就上路了

来到诺瓦拉时，布鲁诺·费尔南德斯口袋里只有妈妈给的50欧元。“当时他妈妈最多也就只能给他这么多钱了，他没有抱怨，就这么上路了，他是个斗士。”佩雷拉说，“他的人生就没有B计划，在很长一段时间里，他都要搭我的顺风车去训练，因为他父母都不会开车，他当时人生的唯一目标，就是让父母有朝一日能够露出开心的笑容。”

对当时的布鲁诺·费尔南德斯来说，最大的麻烦并不是没钱，而是他连一句意大利语都听不懂，更不幸的是时任主帅阿蒂奥·蒂塞尔为了督促他尽快适应，在第一个月里禁止任何人跟他说英语。

但这也没能阻止布鲁诺·费尔南德斯，他只在诺瓦拉U19青年队里适应了三个月就被调入了一线队，整个赛季下来出场23次打进4球，球迷称他为“诺瓦拉的马拉多纳”，博尔盖蒂表示同意，“对我们来说，他就像马拉多纳一样值钱。”

2013年夏天，布鲁诺·费尔南德斯转会乌迪内斯，实事求是地说，效力于球队的三年间他并未兑现自己的天赋，意甲的强度是个问题，另一个问题则在于他自身，以乌迪内斯传奇前锋迪纳塔莱的说法：“他真的让我很恼火，因为他是如此年轻，比我们所有人技术都强，他拥有两只神奇的脚，却在比赛中偷懒！”

于是葡萄牙人去了桑普多利亚，一年后又以850万欧元身价返回葡萄牙加盟里斯本竞技。回归葡萄牙的第一个赛季，布鲁诺·费尔南德斯便当选赛季最佳球员。

之后是臭名昭著的球迷袭击事件，包括布鲁诺·费尔南德斯在内的多位球员被闯入训练基地的极端球迷人身攻击，由于有证据显示这些极端球迷与时任主席卡瓦略有关的缘故，许多球员都选择了直接与俱乐部解约，不过最终布鲁诺·费尔南德斯还是选择了留下，回报则是年薪翻倍。